
- 1 - 

 

教育委員会（ ９月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 元年９月２５日（水）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村役場 庁議室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 元年９月２５日（水）午後 ２時００分 

閉 会 令和 元年９月２５日（水）午後 ３時５５分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教育長 平林  豊 委 員 伊 藤 公 一   

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育・子育て支援課長 田 中 克 俊 教育指導員 北 澤 猛 史 

  教育係長 鈴 木 広 章 給食・保健係長 堤  則 昭 

公民館長 横 川 秀 明 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 母子保健係長 内 山 明 子 

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

・開会を宣言した。  

 

２ 令和元年８月定例委員会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 教育長報告 

［教育長］ 

 

８月２８日に市町村教委連絡会が開催されました。 

 教員の採用選考ですが、一次選考志願者は１，６２３名、二次選考受験者は８９７名で、１０月上旬に合否通

知が発送になるとのことです。 

 ９月４日から２０日まで白馬村議会定例会が開催され、一般会計補正予算第２号、特定教育・保育施設及び

特定地域型保育事業の運営に関する基準を定める条例の一部を改正する条例、白馬村保育料条例の一部

を改正する条例、休日保育及び一時保育の実施に関する条例の一部を改正する条例が可決され、１１月２０

日で任期満了になります田口委員の再任が同意されました。 

 また、一般会計補正予算第３号及び損害賠償事件に係る和解及び和解金額について可決されました。この

事件につきましては、平成３０年９月５日から同年１１月７日までの間、体力年齢向上プロジェクトにおいて「ボク

ササイズ」の用語を、行政ホームページ及びチラシで公表し、三迫氏の保有する商標権を侵害したことにより、３

万円を支払い和解するものです。 

 今年は、体力年齢向上プロジェクトを白馬村体育協会が主催したことにより４万円の和解金が提案されていま

す。 

 ７日に幼稚園の運動会が開催され、子どもたちは一所懸命走ったり、踊ったり練習してきた成果を十分発揮

し、素晴らしい演技を発表してくれました。 

 ８日に大北縦断駅伝大会がありました。 

大町市と松川村がゴール直前までデッドヒートを繰り広げましたが、南小谷駅を過ぎた地点で松川村の選手が

脱水症状を起こし棄権したため今年も２位でした。 
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 ９日に大北地域における高等学校の将来を考える協議会の設立総会が開催されました。この協議会は、長

野県教育委員会が策定した「高校改革～夢に挑戦する学び～実施方針」に基づき、大北地域における高等学

校の将来のあり方について、県教委に意見及び提案を具申することを目的として設置しました。本村からは、下

川村長・私・杉山白馬商工会長・元大町高校校長である公民館長が委員で、座長に大町市長、副座長に松川

村長が選任されました。 

１８日に白馬村スキークラブ理事会が開催されました。 

今シ－ズンのリフトシ－ズン券は、消費税率の引き上げに伴い小学生１３，３００円、中高校生１９，４００円、大

学生教職員２６，６００円、小中学生一日券６５０円となっています。 

２２日に大北スポーツ競技会が開催され、本村からは陸上、ソフトバレーボール、マレットゴルフ、ソフトボー

ル、剣道競技に参加しました。なお、ゲートボールは２９日に行われます。 

 令和元年度１学期「ながのスポーツスタジアム」において優秀な成績を収められたということで、クラスで８の字

ジャンプ１学期 中学校１年生３分間の部で１Ａが第２位、１Ｂが第５位、２年生３分間の部で２Ａが第１位、３年

生５分間の部で３Ｂが２位ということで表彰されています。 

 「防火ポスター」に南小４名、北小１名の児童が入賞され、１０月１１日に表彰式が行われます。 

 

４ 報告事項 

  ○教育課長報告 

９月１日、元白馬中学校長、中村庸巻氏が、高齢者叙勲として瑞宝双光章を授与されることが発表されまし

た。勲章と賞状が県教育委員会から届きましたら伝達する予定です。 

４日から２０日まで、議会９月定例会が開催されました。議案については、教育長報告のとおりですが、教育

委員会に関係するところの請願が３件、陳情が３件ありました。請願は、白馬村公立学校教職員組合 津野尊

執行委員長から、「義務教育費国庫負担制度の堅持・拡充を求める請願書」「へき地教育振興法に鑑み、へき

地手当等支給率を近隣県並みの水準に戻すことを長野県知事に求める請願書」「国の責任による３５人学級

推進と、教育予算の増額を求める請願書」の３件で、いずれも採択されました。 

  陳情は、中信地区私学助成推進協議会 山田和男会長から提出された「私立高校に対する公費助成をお

願いする陳情書」が採択。白馬北小学校 丸山智彦ＰＴＡ会長と白馬南小学校 林理恵子ＰＴＡ会長から提出

された「スクールバスの運行を求める陳情書」と、走れ村バスの会 石原灝氏から提出された「通学バスの運行

と、この冬からの試験運行に関する陳情書」が継続審査とされました。 

 

 ○子育て支援課長報告 

９月１２日、子育て支援ルームのミニ運動会を支援ルーム園庭で開催しました。当日は児童約２０人が参加

し、かけっこや綱引きなどの種目を楽しみました。 

幼児教育・保育の無償化については、１０月１日の制度開始に向けて鋭意準備を進めています。本日、白馬

幼稚園の保護者に対して、施設等利用給付認定の通知を園を通じて配布しました。また、しろうま保育園で新

たに徴収する副食費の月額は、４，４００円とさせていただきました。 

しろうま保育園に対する苦情の報告。 

 

○生涯学習スポーツ課長報告 

９月９日オリンピック聖火リレー担当課長会議が開催され、準備の説明を県から受けた。役割分担として、コ

ース警備を県、その後のイベントを村で行う。聖火リレーは延長 2400ｍで、ボランティア警備を村にお願いした

いとの事だったが、10ｍ置きに 1人配置、両側で 480人が必要となる。 

パラリンピック聖火リレーは、県下 10ヶ所から火を集める予定。白馬村は青鬼地区の火切神事で火を熾す。 

青鬼地区の了解も得ている。今後、実行委員会を立ち上げる予定。 
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 ○公民館長報告 

 ９月１日村民運動会に約 500名の参加があった。7日 希少植物の観察会が行われた。姫川源流に外来植

物のオオカワジシャが繁茂しており、１０月１日に駆除を行う予定。 

 ２３日椎名豊ジャズコンサートがウイング２１で行われ、181人が参加した。 

 

  ○園・学校に関する報告 ９月１８日の校長教頭園長合同会議から教育係長・子育て支援係長から報告 

 

５ 議 事    

〇報告第 12号 白馬村学校給食センターの臨時職員の雇用について 

・給食・保健係長が、資料に基づき説明した。 

 

〇報告第 13号 白馬村学校給食センター物資納入資格業者の決定について 

・給食・保健係長が、資料に基づき説明した。 

 

〇報告第 14号 白馬村子ども・子育て会議委員の委嘱について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

 

○議案第 54号 通級指導教室への通級決定について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 55号 白馬村造血細胞移植後のワクチン再接種費用助成事業補助金交付要綱の制定に対する 

           意見について 

 

・母子健康係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 56号 白馬村保育所保育料の減免に関する規則の一部改正に対する意見について  

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

〔西澤委員〕 

・申請が必要か。 

〔子育て支援課長〕 

・減免を認めるもので、申請をすることになる。 

〔幅下教育長職務代理者〕 

・前回の定例教委で副食費の負担を決めたが、白馬村は国基準とした。その後他の市町村の動向を見る 

と、2割が国基準、8割が市町村補助により無償化されている。近隣の状況から村も無償化しないか。 

〔子育て支援課長〕 

・事務局は当初から無償化したいと考えていたが、課長会議での説明の折に負担を求めることと決まった。 

   大北管内では、池田町・松川村は当初は負担を求めていたが、その後無償化された。結果、白馬村と大

町市が副食費の支払いを求めることになる。 

〔幅下教育長職務代理者〕 

・今後、いろいろな意見が寄せられると思う。意見に対応する準備を。 

［教育長］ 
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・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 57号 白馬村保育の必要性の認定基準に関する規則の一部改正に対する意見について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

〔西澤委員〕 

・認定申請書は、毎年教育委員会に提出するのか。 

〔子育て支援課長〕 

・３歳以上児については入園申込時に１回、３歳未満児については毎年、提出いただくこととなる。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが他に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 58号 白馬村保育所管理・運営に関する規則の一部改正に対する意見について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 59号 白馬村特別保育事業等に関する実施要綱の一部改正に対する意見について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 60号 白馬村多子世帯保育料軽減事業実施要領の一部改正に対する意見について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 61号 白馬村私立幼稚園就園奨励費補助金交付要綱の廃止に対する意見について  

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 62号 白馬村認可外保育事業補助金交付要綱の廃止に対する意見について  

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第 63号 白馬クライミングウォールの管理及び運営に関する規則の廃止について 

・生涯学習スポーツ係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 
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６ その他                                 

 （1）下島弘⼦主幹指導主事 学校訪問について 

 

  （2）ＮＲＴ学力検査の結果分析について  

 

  （3）第 63回長野県市町村教育委員会研修総会の開催について  

 

  （4）公民館行事について 

 

（5）行事予定 

 

○１０月の行事予定について                                   

 

○１０月定例会について 

       １０月２５日（水） 午後１時 30分から 白馬村役場 庁議室で行う。 

 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


